

Έχεις φωνή! Κάν' τη ν' ακουστεί!

 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ



δημιουργία, ξανά!

Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ

Το 2005, οι Εσθονοί ψήφισαν ηλεκτρονικά στις δημοτικές εκλογές. Το 2007, το σύστημα επεκτάθηκε και στις εθνικές εκλογές. Οι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες έχουν αποκτήσει επίσημη μορφή στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ η μέθοδος έχει ήδη χρησιμοποιηθεί στην Αυστρία, στην Ολλανδία, στην Ελβετία, στο Ηνωμένο Βασίλειο, στην Αυστραλία, στον Καναδά, και στις Η.Π.Α.

ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ

- **Ελάχιστο κόστος για το κράτος και μηδενικό για τους εκλογείς.** Δεν χρειάζονται παραβάν, φάκελοι, ψηφοδέλτια, σάκκοι, μεταφορείς, δικαστικοί αντιπρόσωποι, ταξίδια ψηφοφόρων, ώρες αναμονής, υπερωρίες κρατικών λειτουργιών...
- **Αυξημένη συμμετοχή** λόγω των παραπάνω, αλλά και λόγω ευκολίας για απόδημους, ταξιδιώτες, Α.Μ.Ε.Α., ηλικιωμένους, ασθενείς κ.λπ.
- **Ακρίβεια.** Δεν υπάρχουν λάθη ούτε κατά την ψηφοφορία (άκυρες ψήφοι) ούτε κατά την καταμέτρηση. Άρα ούτε και ενστάσεις, δεύτερες καταμετρήσεις, δικαστικές διαμάχες κ.λπ.
- **Ταχύτητα.** Το τελικό αποτέλεσμα γίνεται γνωστό σχεδόν αμέσως μετά τη λήξη (ανάλογα με το πλήθος των ψηφοφόρων).

Το πιο μεγάλο όμως όφελος είναι το ότι επαναφέρει στην πολιτική την άμεση δημοκρατία, καθώς θα μπορούν οι πολίτες να ερωτώνται συχνότερα και να αποφασίζουν για πολλά θέματα και σε τοπικό και σε εθνικό επίπεδο. **Αναβαθμίζει τη συμμετοχή του πολίτη** και εμβαθύνει την έννοια της δημοκρατίας καθώς δίνει τη δυνατότητα για περισσότερες ερωτήσεις σε κάθε εκλογική αναμέτρηση, άρα για καλύτερη καταγραφή της «λαϊκής εντολής».

Στην Ελλάδα όχι μόνον δεν έχουν γίνει βήματα προς την ηλεκτρονική ψηφοφορία, αλλά δεν έχουμε ακόμα ούτε τις υποδομές για χρήση της ηλεκτρονικής υπογραφής, μοδονότι, με προεδρικό διάταγμα, η ηλεκτρονική υπογραφή ισχύει από το 2001! Ωστόσο, η ηλεκτρονική ψηφοφορία στη χώρα μας έχει χρησιμοποιηθεί πολλές φορές (πάνω από 300 έως τον Μάιο 2015 μέσω του συστήματος «ΖΕΥΣ»). Από πολιτικό φορέα, η ηλεκτρονική ψηφοφορία χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά στην εκλογή των θεσμικών οργάνων του κόμματος «Δημιουργία Ξανά!» (Φεβρουάριος 2013).



ΤΙ ΕΙΝΑΙ e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ;

Είναι μία πρωτοβουλία της Δημιουργίας Ξανά! και το πρώτο βήμα προς την παραχώρηση μεγαλύτερης εξουσίας στους Έλληνες πολίτες. **Κάθε Έλληνας, στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, μπορεί πλέον μέσω της e-ΨΗΦΟΡΟΡΙΑΣ να ψηφίζει για θέματα τοπικού ή εθνικού ενδιαφέροντος.**

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

■ Γιατί δημιουργήσαμε την e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ;

Στόχος της e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ δεν είναι να καταργήσει την κλασική κλήπη αλλά να δώσει τη δυνατότητα σε περισσότερες ομάδες του πληθυσμού (απόδημοι Έλληνες, νέοι κ.α.) να εξοικειωθούν με τις ηλεκτρονικές ψηφοφορίες και να συμμετέχουν ευκολότερα και συχνότερα στις δημοκρατικές διαδικασίες, προωθώντας την τόσο απαραίτητη στις μέρες μας άμεση δημοκρατία.

■ Πώς ψηφίζουμε;

Από τον υπολογιστή ή το κινητό μας σε διαδικτυακό σύνδεσμο που θα λάβουμε μέσω email, αφού εγγραφούμε στον Εκλογικό Κατάλογο της e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ.

■ Πώς ενημερωνόμαστε για τα θέματα της κάθε e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ;

Με την ανακοίνωση κάθε νέας ψηφοφορίας αποστέλλεται ενημερωτικό email σε όλους τους πολίτες που είναι εγγεγραμμένοι στον Εκλογικό Κατάλογο.

■ Πώς διασφαλίζεται το απόρρητο και η ασφάλεια της διαδικασίας;

Μέσω του συστήματος «ΖΕΥΣ» του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (Ε.Δ.Ε.Τ.), το οποίο κάνει χρήση προηγμένων αλγορίθμων κρυπτογράφησης και καινοτόμων διαδικασιών προστασίας δεδομένων που διασφαλίζουν τη μυστικότητα της ψήφου και την ασφάλεια της διαδικασίας.

Περισσότερες πληροφορίες για τη συμμετοχή στην e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ, την εγγραφή στον Εκλογικό Κατάλογο και τις τεχνικές ασφαλείας:
<http://dimiourgiaxana.gr/e-voting>





ΠΟΙΟΣ ΦΟΒΑΤΑΙ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ;

Το πολιτικό σύστημα προτιμάει να χρησιμοποιεί τον ψηφοφόρο ως «ντεκόρ» στα παιχνίδια εξουσίας, ίσα-ίσα για να τα νομιμοποιεί με τη συμμετοχή του, ενώ την επαύριο των εκλογών, όποιο κόμμα κι αν κερδίσει τον αγνοεί με διάφορες δικαιολογίες («παραλάβαμε καμένη γη», «άλλαξαν τα δεδομένα», «μας έδωσαν λάθος στοιχεία», «η οικονομική κατάσταση δεν μας επιτρέπει να εφαρμόσουμε το πρόγραμμά μας», «θα πραγματοποιήσουμε τις προεκλογικές υποσχέσεις μας αλλιά σε... βάθος τετραετίας» κ.λπ.). **Όλα τα κόμματα φοβούνται την άμεση δημοκρατία**, διότι αν εφαρμοστεί θα μειωθεί η δύναμή τους. (Στην Ελβετία π.χ. οι πολίτες μπορούν να ψηφίσουν ή να ακυρώσουν έναν νόμο με δημοψήφισμα που είναι υποχρεωτικό να γίνει αν το ζητήσουν ενυπόγραφα 100.000 πολίτες.)

ΨΗΦΙΣΤΕ ΤΩΡΑ!

Η Δημιουργία Ξανά! υποστηρίζει σθεναρά την **e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ** για κάθε τύπο εκλογών καθώς και τη χρήση πληροφορικής παντού στο Δημόσιο. Γι' αυτό σας προσκαλεί να συμμετάσχετε σε μια άσκηση δημοκρατίας ψηφίζοντας ηλεκτρονικά από τον υπολογιστή ή το κινητό σας για θέματα έντονου ενδιαφέροντος, εθνικού ή τοπικού χαρακτήρα. Έτσι θα γίνετε μέλη μιας υπερκομματικής κοινότητας σύγχρονων ανθρώπων, υπεύθυνων και ενεργών πολιτών που υιοθετούν και προάγουν την τεχνολογία, φέρνοντας πιο κοντά την Πολιτεία μας στο πρότυπο της άμεσης δημοκρατίας.

Το μόνο που χρειάζεται είναι να επισκεφθείτε τον ιστότοπο και να εγγραφείτε στον Εκλογικό Κατάλογο της e-ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ!

Το παράδειγμα της Εσθονίας δείχνει ότι η Ελλάδα μπορεί να γίνει πρωτοπόρος σ' αυτόν τον τομέα με τη βοήθεια της πληροφορικής! Η **Δημιουργία Ξανά!**, η πρώτη πολιτική κίνηση που εφήρμωσε τη μέθοδο της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, οργανώνει την κοινότητα των προοδευτικών Ελλήνων πολιτών που θέλουν η ψήφος τους να είναι ένα μόνιμο εργαλείο ανάπτυξης και εθνικής προόδου.

Μπείτε στο <http://dimiourgiaxana.gr/e-voting> και ξεκινήστε!

Στοιχεία επαφής:

Email: cc@dimiourgiaxana.gr Τηλ.: 211 800 5665

**ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ**

